



安全理事会

第五十六年

临时逐字记录

第 四二六二 次会议

2001 年 1 月 23 日星期二下午 1 时 10 分举行

纽约

主席:	马布巴尼先生	(新加坡)
成员:	孟加拉国	阿明先生
	中国	王东华先生
	哥伦比亚	佛朗哥先生
	法国	杜特里奥先生
	爱尔兰	卡琳纳女士
	牙买加	沃德先生
	马里	孔弗诺先生
	毛里求斯	尼武尔先生
	挪威	斯特罗门先生
	俄罗斯联邦	格拉诺夫斯基先生
	突尼斯	本·穆斯塔法先生
	乌克兰	菲利帕科女士
	大不列颠及北爱尔兰联合王	哈里森先生
	美利坚合众国	明顿先生

议程项目

中非共和国局势

秘书长关于中非共和国局势和联合国驻中非共和国建设和平支助办事处活动的报告 (S/2001/35)。

本记录包括中文发言的文本和其他语言发言的译文。定本将刊印在《安全理事会正式记录》。更正应只对原文提出。更正应作在印发的记录上，由有关的代表团成员一人署名，送交逐字记录处处长 (C-178)。

上午 1 时 10 分开会

通过议程

议程通过。

中非共和国局势

秘书长关于中非共和国局势和联合国驻中非共和国建设和平办事处活动的报告 (S/2001/35)

主席 (以英语发言): 安全理事会现在继续审议其议程上项目。

安全理事会是根据其先前磋商中达成的谅解开会的。

在安全理事会成员之间进行磋商后,我受权代表安理会发表如下声明:

“安全理事会审查了秘书长 2001 年 1 月 11 日按照安理会主席 2000 年 2 月 10 日的声明 (S/PRST/2000/5) 提交的报告 (S/2001/35)。

“安全理事会赞扬联合国驻中非共和国建设和平支助办事处(中非支助处)和秘书长特别代表为促进中非共和国的和平与稳定而不懈努力。在这方面,安理会欢迎自 2000 年 6 月 29 日上一份报告 (S/2000/639) 以来在某些方面取得新的进展,尤其是在解除武装和改组安全部队及国防军方面、以及在警察尊重人权方面的进展。

“安全理事会欢迎秘书长特使出访该地区,以评价刚果民主共和国的冲突对中非共和国和刚果共和国的冲击,特别是在人道主义、经济、

社会和安全方面的影响。安理会期待着在不久的将来讨论这次出访的调查结果。

“安全理事会表示关注中非共和国政治和社会局势最近更趋紧张,对四年来在国际社会积极支持下开展的民族和解进程造成威胁。安理会关切地注意到政府和反对派之间没有对话。安理会同样关注经济形势恶化,部分原因是刚果民主共和国冲突的影响和因此造成的燃料危机。

“安全理事会欢迎已经收到的捐助,并呼吁双边和多边捐助者充分支持中非共和国政府的努力。安理会赞赏世界银行发放第二期贷款以巩固政府财政,并欢迎最近国际货币基金组织决定发放更多的款项。安理会吁请 2000 年 5 月在纽约特别会议上认捐款项的会员国兑现其承诺。安理会还强调必须向中非共和国及该区域其它国家的难民和流离失所者提供国际援助,以促进区域稳定。

“安全理事会重申,应当首先由中非人自己表现出民族和解必不可少的政治意愿。安理会大力鼓励中非共和国政府竭尽全力,加强民主体制,拓宽民族和解的范畴。安理会敦促中非共和国的所有政治行动者各以自己的方式,促使缓解政府与反对派之间目前存在的紧张局势。在这方面,尽管安理会欢迎 2001 年 1 月 8 日释放了在被禁止的 2000 年 12 月 19 日示威中被捕的 62 人,但是安理会仍关切地注意到,反对派和劳工团体在举行和平公共集会方面受到某些限制。

“安理会呼吁中非共和国政府采取具体措施，以实施经济改革并缓解社会紧张局势。安理会强调，支付拖欠的公务人员薪资是当务之急，并欢迎中非共和国最近宣布，它将采取这方面的措施。安理会还鼓励中非共和国政府采取一切必要的财政措施，以重新启动复员和重返社会方案。

“安理会请秘书长继续定期向其通报中非支助处的活动、中非共和国的局势，尤其是在政

治、经济和社会改革方面取得的进展，并根据安理会主席 2000 年 2 月 10 日的声明 (S/PRST/2000/5)，在 2001 年 6 月 30 日之前提出报告。”

本声明将作为安全理事会文件印发。文号是 S/PRST/2001/2。

安全理事会就此结束目前阶段对其议程项目的审议。

下午 1 时 15 分散会